

Szerkesztőség
Via S. Andrea Troyer ház.

Amministrazione
Tipografia P. BATTARA

Előfizetési ár — Associazione.
Egy évre Per 1 anno 6.— fr.
Félévre 3.— 6 mesi 3.—
Negyedévre 1.50 — 3.—
2 hóra 1.— 2.—
Külföldre 1 évre Per l'estero 8.—

FIUME

Kereskedelmi-, tengerészeti- és társadalmi lap.

Giornale commerciale, marittimo e sociale.

Hirdetések és nyiltterek:
Főlvétetnek árszabály szerint a kiadó hivatalban, Battara P. könyvnyomdája

Továbbá és kizárólag:
Goldberger A. V. hirdetési irodájában Budapest, Váci-utca, Oppelik B-nél, Bécs, Stubenbastei N. 2.

Inserzioni ed articoli commerciali si assumono nell'ufficio di spedizione in Fiume Tipografia Battara.

1891 Februar 8

Megjelenik minden vasárnap

8 Febrajo 1891

A fumei kereskedelmi és iparkamara Baross mellett

A fumei kereskedelmi és iparkamara a f. hó 4-kén megtartott ülésén nagy lelkesedés közt esatlokozott azon különböző hazai testületekhez, melyek összességükben oly hatalmasan juttatták érvényre Magyarország közvéleményét, az osztrákok által megindított tarifa háborubán.

A kamara tagjai nagy számmal gyülekeztek össze, s az elnök előterjesztésére egyhangulag elhatározták, hogy táviratilag fejezik ki bizalmukat a miniszter iránt; a bizalmi távirat a következő:

„A fumei kereskedelmi és iparkamara, hálásan elismerve bellusi Baross Gábor kereskedelmi m. kir. miniszternek a hazai kereskedelem és ipar fejlesztése érdekében tanúsított kitartó ügybuzgalmáért, helyteleníti a minden tekintetben igazolatlan az osztrákok részéről a m. kir. állami vasutak által a f. évi január hó 1-ével életbeléptetett autonóm tarifák ellen, az osztrákok legujabban megindított és semmi tekintetben sem igazolható támadásokat, és teljes és egész bizalmát fejezi ki a miniszter úr ó nagyméltósága által inaugurált, és csodálatra méltó szilárd elhatározással főtartott, és világos czéllal bíró új vasuti politika iránt, egyedul sajnálva, hogy ó nagyméltósága a körülmények kényszerítõ hatalmából kifolyólag, ez üdvös vasuti politikát még eddig a Budapestről, Baresról és Sziszeckről az Adriára vezetõ vonalon is nem érvényesíthette.

Eltelkintve a kamara körében a miniszter személye iránt fõnálló nagy bizalomtól, a kamara még egyeb fontos okokból is indítatva érezte magát a hazafias demonstrációra.

A fumei kereskedelmi és iparkamarát ugyanis nemcsak azok a széleskörû intézkedések hatották át, melyeket a miniszter a vasutaink lehefõ függetlenítése érdekében és általában megteett, de azok a tények is, melyeket a Fiumében öszpontosuló tengeri kereskedelem fejlesztésére nézve kifejtett.

Ez indokok mellett a kamara demonstrációja hatalmas czáfolat volt, az osztrákok indokolatlan agitációjára. A kamara által, Baross miniszterhez megküldött bizalmi nyilatkozatban foglalt igazságok fényesen czáfolják meg az osztrákok indokolatlan eljárását. — Ki van mondva e nyilatkozatban ugyanis, hogy a kereskedelmi miniszter sokat tett ugyan egy egészségesebb irányú magyar vasuti politika megvalósítására, de kénytelen egyidejüleg sajnálatát kifejezni a fölött, hogy ez egészséges vasuti politikát a Budapestről, Baresról és Sziszeckről az Adriára

vezetõ vonalakon mindeddig még nem valósíthatta.

A fontosabb hazai piacokról Fiuméba vezetõ vonalakon alkalmazott tarifák nyomorúságait már nem egy ízben tüntettük föl. Helelyén látjuk mindamellott a magyar kereskedõk és iparosok által benyújtott memorandumnak azzal a részével is röviden foglalkozni, mely a Fiuméba és Triesztbe érvényes néhány díjtételre vonatkozik. Az osztrákok ugyanis a fumei czukorforgalom szükkörü megindulását oly tendenciozus módon zsákmányolják ki, s oly erősen jajdultak föl, mintha Trieszt már is közel volna ahhoz, hogy a czukorforgalom tekintetében Fiumének tributariusá legyen.

Álljon itt tehát az egy adat, hogy Trieszt, a mióta osztrák czukoripar egyáltalában létezik; még csak megközelítõleg sem mutatott fel olyan hatalmas lendületet a czukorforgalomban, mint épen az 1890-ik naptári évben, mely forgalommal nem csekély mértékben van része a déli vasut magyar vonalain fekvõ czukorgyáraknak, melyeknek keletre irányuló kivitele ma is csaknem kizárólag Trieszten át veszi útját.

Triesztnak ugyanis, daczára a sokat szidalmazott elterelésnek, mely a kivitel Fiuméba irányította, 1,067,500 mmázsányi bevittele (1889-ben 694,000) és 921,000 mmázsányi kivitele (1889-ben

686,000) volt finomítási értékben. Ezek oly imponáló számok, melyek mellett Fiume összes forgalma (hozzávetõleg 40—50,000 mmázsas) a lig jöhet számba.

A fumei kereskedelmi kamara és a forgalmi akadályok.

A fumei kereskedelmi és iparkamara legközelebb egy nagy fontosságú memorandumot fog a kereskedelmi m. kir. miniszterhez bonyújtani. A memorandum a m. kir. állami vasutak károlyváros-fumei vonalán a hóvizatarok következtében beállni szokott forgalmi akadályok elhárításával van összefüggésben. E vonalon különösen ez évben csaknem tízennyolcz napon át szünetelt a forgalom, mely a kereskedelemnek, és elsõ sorban a vasutnak óriási károkat okoz. — A kamara által benyújtandó memorandum fõbb vonásokban fejti azokat a módozatokat, melyekkel az akadályokat elhárítani vagy legalább kisebb mérték-re redukálni lehetne.

Az államsegélyben részesülõ hajójáratok forgalmi eredménye.

A Fiume-Pola és Fiume-Veglia közt fentartott gõzhajójáratok mult évi deczember havi forgalma a következõ volt:

Kivitel Fiuméból
A fume-pólai vonalon.
Moschenizze 103.4 qn.

A „Fiume” tarczája

POSTE RESTANTE

Irta: TATTAY IRÉN.

Mit a hatalmas istenek
Végzenek, azt mi mellõzhetjük-e?
Julius Cæsar II. szin.

Kedves Vally! Hol is hagytam el? Ah, igen, — az én jövendõbeli sógornõmnél, a kiról azonban Karesinak tett ígéretem szerint a papának egyelőre nem szükséges tudnia. . . . E sógornõ azonban oly távoli jövõ idõk homályába rejtõzik, hogy apus iránti köteles tisztelettel és õszinteséggel mind-n nagyobb lelkiismeretbeli furdalás nélkül összeegyeztethetem a testvéri titok tartást. Karesi különben is kijelentette néhány nap mulva, hogy még nem határozta el végleg, énekesnõt, vagy drámai színésznõt vegyen-e el feleségül? — Én részemrõl az énekesnõ mellett foglalok állást. Voltam egy szindarabban, ahol mindenki a mondani valójához ráadásul egy szép dalt is énekelt. Ha a hõs szomorú és fõprengõ, vagy szívét bánat emészti, a hõsnõ mindjárt készen áll egy vidám keringõvel, vagy édes-bús románczezel

— már a hogy a körülmények kívánják — amikor a második strófához ér, egész bizonyossággal drette lesz belõle és igen gyakran a refrain már apraja, nagyja együtt énekl velük; — a szomorúságnak és bánatnak pedig a harmadik felvonás végén teljesen és tökéletesen vége van. Nem gondolod, hogy ez a valóságban is igen szép lenne? — Egy kicsit szokatlannak látszik, de azért mégis, csak igen szép volna! Nekünk fájdalom, meg kell elégednünk a zongorával. Ha jó kedvünk van, hadd szóljon a csárdás! rossz kedvben, esõs idõben egy kis valezer — a sírás ajtáiban pedig éppenséggel egy örült galopp: a tralla-la, tralla-la! — puff! . . . Ez az utolsó puff persze az ajtó, a mit apus teljes erővel bevág és türelmet veszítve, esend után vágyódó dühében elmenekül hazulról. Szegény papa! mostanság gyakran elmenekül a kaszinóba, mert mint mondja — ezt a sok kalimpálást nem bírják az idegek! Amint megtudtam, hogy szegény apusom idegei ennyire meggyõngültek, le akartam mondani még legkedvesebb dalaimról is, — a zongorát pedig vigyék a pádlára, vagy vágják fel, rakják a tüzre; De mikor apusnak felhoztam, csodálatos mó-

don, szinte meghökkenve nézett rám és azt mondta, hogy csak játszom a mennyit akarok, minél többet, õ szívesen hozza azt az áldozatot, inkább ebéd után is a kaszinóban költi el kavóját. . . . Mert lásd! — mondá apus — voltaképen igen szeretem, ha egyszer-egyszer nekem egy darabot eljátszol, de mig begyakorlod, nem akarom hallani, inkább addig játszom egy pár tarok partiet. A kedves apus! Megkértem a mamát, hogy a papa névnappira — Simeon napra — tanulja be velem négy kézre a Sevillai borbélyt, Mivel pedig szent Simeon napjáig az idõ igen rövid, a Sevillai borbély pedig hosszú egy opera. ennél fogva mi, már t. i. a mama és én igen sokat zongorázunk, a papa pedig képtelenül sokat tarokkoz.

A mama most különben is igen sokat töri a fejét, hogy miként formáljon belõlem minél rövidebb idõ alatt minél müveltebb és tökéletesebb ifjú hölgyet. E tárgyban nézeteket gyújt szegény mamusom, mert mint mondá: a korszellemmel mindenkinék haladni kell! s õ most gyakran ir kérdéseket és feleleteket divatlapok zöld és rózsaszínû szalonnái számára, csupa etikett, toalet, sõt irodalmi talányok felderítése ügyé-

ben. Gyakran lepem meg a mamuskát ebédutáni siestája közben, mikor apa már a pagát ellen forral furfangos haditerveket — hogy félrecszontt koaffürrel, szúnyokáras epedõ szempillákkal egy-egy csomó vaskos könyv közt bölogat.

Elõszedette velem a porból, pókhálóból kiérdemelt nyugalmukat élvezõ iskola könyveimet, még azokat is, a melyeknek fele lapjából fidibust csináltak titokban és hajukat rátekergették, hogy az inézeti balokban Ophelia firtökkel lejtessük a lancier á la cour és nagy mazur tánczfiguráit. . . . A padlás egy zuga õrizte meg a hajdani dicsőség e romjait.

A geometriát egy egér család vette birtokába, az apró egérkéek fogacskái nyomokat hagytak a pythagorasi, Carnot s más szörnységes „tantételek” akombáikain. Vajjon ép fogakkal menekültek-e meg a szegénykéek? — A grammatika még rosszabbul járt. Az a parlevél, mely a gondörödni vágyó haj õlésétõl szerencsésen megszabadult, kásává azott a házfedélen létepegegõ esõ víztõl. Békés porladás legyen osztályrész! Mamu sem husult utána, sõt az algebrát is félre tette és kijelenté hogy

Bersecz	7,5 qn.
Rabacz	36,7 "
Cherso	459,1 "
Pola	736,4 "
összesen	1343,0 qn.

A fume-vegliai vonalon:

Castelmuschio	0,4 qn.
Malinca	0,85 "
Veglia	109,6 "
összesen	208,5 qn.

Behozatal Fiuméba

A fume-pólai vonalon:

Bersecz	0,6 qn.
Rabacz	14,4 "
Cherso	101,2 "
Pola	75,3 "
összesen	191,5 qn.

A fume-pólai vonalon tehát összesen 1534,5 q. áru szállított, a fume-vegliai vonalon pedig 231,40 q. Hasonlítva az előző év decemberhavi forgalmához, a forgalom az előbbi vonalon 126,90 q-al csökkent, az utóbbi vonalon pedig 51,90 q-al növekedett.

A személyforgalmat tekintve szállított a fume-pólai vonalon 830 a fume-vegliai vonalon pedig 1100 személy. A növekedés az előbbi vonalon 100 személyt, az utóbbi vonalon pedig 222 személyt tesz.

Az említett két vonalon 1890 évben eszközölt áruforgalom a következő kimutatásból vehető ki:

Fiume-pólai vonal

Kivitel	Behozatal	Együtt	
január	1,158,2 q.	185,2 q.	1,343,3 q.
február	1,527,6 "	294,8 "	1,822,4 "
márczius	1,352,5 "	433,9 "	1,786,4 "
április	1,773,9 "	225,6 "	1,999,5 "
május	2,066,7 "	215,0 "	2,281,7 "
június	1,967,1 "	107,5 "	2,074,6 "
július	1,371,2 "	227,5 "	1,598,7 "
augusztus	1,012,7 "	128,0 "	1,140,7 "
september	1,214,8 "	215,1 "	1,429,9 "
október	1,406,9 "	308,6 "	1,715,5 "
november	1,548,4 "	294,3 "	1,842,7 "
december	1,343,0 "	291,5 "	2,534,5 "
összesen	17,742,1 q.	2,827,0 q.	20,569,1 q.

Az 1889 évi forgalomhoz hasonlítva csökkent a kivitel 485,38 q-al, emelkedett ellenben a behozatal 187,95 q-al úgy hogy az összesítés 297,43 q-t tesz ki.

Fiume-vegliai vonal

Kivitel	Behozatal	Együtt	
január	73,1 q.	46,9 q.	120,0 q.
február	95,8 "	13,4 "	109,3 "
márczius	131,2 "	13,3 "	144,5 "
április	137,9 "	31,4 "	172,3 "
május	99,2 "	28,9 "	128,1 "
június	158,2 "	71,3 "	229,5 "
július	160,5 "	24,0 "	184,5 "

e tudományok helyett idegen nyelvek, korlatokra van szükségem, s a papa is be fogja látni, hogy angol, francia s olasz társalgási órákat kell vennem, hogy az intézeti tanulmányaimat el ne felejtem...

Hogy apusom belátása mily irányú, a felől nem soká lehettem kétségben. A nagy tanácskozást, melyet az én tovább művelésem felet a mama egy reggelizés tartama alatt tartott, némán halgatta végig, beletemetkezve reggeli lapjába. A számtan elvetésénél nem állta tovább, oda szólt, hogy: biz a számvetés szép tudomány asszonynak, lánynak egyaránt de meg a geometria se utolsó, mert jó azt tudni, hogy 12-öt a 9-ből elvenni nem lehet, meg hogy az ujjásra nem kell annyi posztó, meg peluche, mint egy bekecsre, vagy rokolyára... Hanem mikor az olasz, francia és angol nyelvekre került a szó becsapta az újságot, hogy az asztal alá esett, egy lejutó tekintet vetett az átelleni falon függő, ártatlan honfoglaló Árpád felé és dörgő hangon kijelenté, hogy: egy asszony személye ne unós utig elég egy nyelv is... punktum! -- Vette a vidra sapkáját becsukta az ajtót és elment, a családi tanácsot, vagy legalább ennek

augusztus	138,2	76,7	214,9
szepetember	126,3	73,3	199,6
október	105,6	72,2	177,8
november	187,7	61,3	239,0
december	208,5	22,9	231,4
összesen	1,622,2 q.	538,7 q.	2,160,9 q.

Az 1889 évi forgalommal szemben növekedett a vonal forgalma 1261,9 q. métermázsával.

Kikötőszabályzat Buenos-Ayresben.

A Buenos-Ayresben székülő és kir. osztrák-magyar főconsulatus jelentése szerint az ottani kikötő részére a következő új kikötőszabályzat lett kibocsátva:

1. cikk. — 1890. évi október 15. kétől kezdve mindazon gőzösök és vitorlások, melyek észak-északkelet felé a Riuachuelo-ésatornában elegendő vízmélységet találnak, és azok melyek habár elegendő vízmélységet nem is találnak, de időközben a rakomány részbeni kirakása által meilésüket annyira apasztják, hogy a esatornát még használhatják, a Déli-medenczébe vagy a buenos-ayresi kikötőben ez idő szerint használatban levő dokkokban, illetve a Riachueloiban levő dokkokban tartoznak kikötöni, utasikat partraszállítani, úgy-szintén ki- és berakodni. Azon esetben, ha a hajók csakis a rakomány részbeni kirakása által képesek a Riachuelo-esatornát használni, szabadságukban áll az utasokat azonnal megérkezésük után más gőzös segítségével partraszállítani.

2. cikk. — A hajók az orvosi vizsgálat mezejtése után azonnal befutni tartoznak.

3. cikk. — A soval, fával, téglával, cseréppel vagy más építőanyaggal megrakott hajók, melyek rakományát rendszeren az úgynevezett „corralon”-okban szokott eladatni a Riachuelo mólóján, a „Grad Brown”-utazótól a „Baracas”-hídig tartoznak kirakodási műveleteket végezni. Minden egyes hajó, a következő 3 cikkben különösen megnevezettek kivételével, a dokkokban vagy a Déli medencze mólójánál, annak északnyugati vége és a Riachuelo I. számú „galpon”-ja közt, tartozik kikötöni.

4. cikk. — A gőzösök, melyek Montvideoval és az Uruguay-folyammal közlekednének, a Déli medenczébe, az I. számú „galpon”-tól fölfelé, tartoznak kikötöni.

5. cikk. A személyszállító hajók melyek Buenos-Ayres, valamint a Pauamá és Paraguay folyamok, nemkülönben az argentiniai köztársaság délatlanti kikötői közt tartják fön a közlekedést, a Riachuelo mólójánál, a Déli-medencze vége és a „Grad Brown La Madrid” utca közt tartoznak kikötöni.

6. cikk. — A robbanószerek kiraká-

egyik tagját a legnagyobb ámulásban és zavarban hagyva.

Mamusom azonban cseppet sem kónfundálódott, sőt meglepetést sem mutatott, kiválogatta a könyveket és most — oh Vally fátynál a többire! Abanem teljesen hiányzik vagy a hősi kitartás, vagy a legmagasabb művelődésre való legesekélyebb hajlandóság s valószínű, hogy csak mint őszhaju matróna jutok a könyvek végére, mert minden nap édesen elalszom esteli tanulmányaim közben, mielőtt csak egy lappal is tovább jutottam volna.

A mama azonban boldog intézkedéseinek tudatában, és ha valaki céloz rá nyájisan bólgat és oly büszkén néz rám, hogy szégyenletemben lángvörös leszek és a rossz lelk ismeret ádáz szava végig üvölt lelkemben, korbácscsal csap haladatlan szívemre, összszorítja együgyű fejemet, mert — mert vedd tudomásul — poste restante — te titkaimnak egyedüli részese: az egész nap keservesen összeszerzett sok szép, szükséges és nélkülözhetetlen tudomány úgy csöppen el, úgy foszlik szét szerencsétlen agyamból, mint a reggeli pára a nap bíbor sugarára; — egy semmiség, egy éjszakai tündér álom után, a mely-

sát azon helyeken kell eszközölni, a melyeket a vámügyi főigazgatóság, a vám-szabályzat 284. és 286. cikkei alapján e célra kijelöl.

7. cikk. A kirakodásnak a Déli-medenczébe és a dokkokban a mólók nyugati oldalán, illetőleg a dokkok északi és déli fáján kell történnie.

8. cikk. — A berakodás további intézkedésig ugyanazon helyen eszközölhető, ahol a kirakodást érté, főkéve hogy az illető hely nem szükségeltetik ugyanakkor más hajók kirakodási műveleteire.

9. cikk. — A kis gőzösök, melyek a transatlantikus hajókról az utasokat hozzák, tartoznak ezeket azon kőmőlőkön kihajózni, melyek a Déli medenczének északnyugati fejét képezik.

10. cikk. Mindaddig míg a nemzeti tulajdon képező, kincstári tárházakban áruk számára hely van, a vámügyi közögek semmiféle árut sem utasíthatnak magán-tárházakba való berakásra, kivéve azon esetet, hogy az áruk ama tárházakba a megtelelé eszközök hiánya miatt be nem rakhatók volna.

11. cikk. — Azon hajók melyek sem be-, sem ki nem rakodnak, a Riachuelo déli partján oly módon tartoznak állomásozni, hogy más hajókat netáni be- vagy kirakodás alkban ne akadályozzák.

12. cikk. — A Déli medenczébe, valamint a dokkokban az átrakodás bábákba csak azon föltétel mellett van megengedve, hogyha az áruk utóbb az általam kikötőhelyek valamely más pontján újból kirakotnak.

Helyi és különféle hírek.

Kinevezések. A m. kir. tengerészeti hatóság hosszútartó kereskedelmi hajóskapitányává nevezte ki:

Gudaz Tamás keresk. hajóhadnagyot Pontoréból;

továbbá keresk. hajóhadnagyokká a következő tengerészeket:

Martinoch János Ráfaelt, Lussinpiccolóból;

Vranich Valeriánt, Costrena S. Lucából;

Nikolich Janos Domokost, Lussinpiccolóból. — Dr. Rudan Amadé fogalmazó gyakornokot a kereskedelmi m. kir. Miniszter ugyancsak a kereskedelmi miniszteriumhoz segédfogalmazóvá nevezte ki.

A municzipium köréből. Az e hó 14-kén megalakult földművelési bizottság, elnökül Gellertich Jánost, az e-gességügyi bizottság pedig Dr. Giacich A. F. et választotta meg.

Otto főherceg Abbaziában. Otto főherceg é n neje Mária Józsefa főhercegnő e hó 4-kén érkeztek meg Abbaziába,

ben ismét és ismét együtt futkozunk a virágos réteken, ketten, kézen fogva, üve szálló, csipkés szárnyú veres pillangót, halgatva a békak öhmgetését a nádasban és — oh! ha ez valaha kitudódnék! — pacskolunk a patak hűs vizében meztelen lábbal (megvetve minden hurutot és torokfájást) kapkodva a sásliilon meg virágos káka habtól hajtott bimbó után... Vally tudod-e, hogy mit gondolok én neha? — Nagyon együgyű, bohó dolgot, de hisz poste restante, nem tudja meg senki! Hat: — ha en csiga biga, vagy valami kis lvelei béka lehetnek, laknam fehér, sima csigaházban a zöld fűben, virágillatos, reggeli harmatban fürdő mezőn, vagy lennek egy olyan kis semmi, tánczó porszemecske, mely reggelenként milliójával fürdik az ablak üvegein beszűrődő fűnyes verőfényen és soha nem kellene busulnom, hogy a tökéletesség útján egy napot ismét hiába vesztettem el — milyen nagyon, nagyon is jó dolog lenne az!

Kata. T. i. Kedves Vally! Tulod-e, hogy mi az a gigerli? esókol Kata.

hol valószínűleg hosszabb ideig fognak tartózkodni.

Peichl József, az „Adria” társulat műszaki igazgatójának egészségi állapota a közömlen napokban rosszabbra fordult. A társulat igazgatósága Dr. Nath-nagel híres bécsi orvost hívta meg a beteghez. Dr. Nothnagel a beteg állapotát válságosnak jelentette ki.

A természet tud. társulat e hó 4-kén gyűlést tartott, mely alkalommal a társulat elnökségi és igazgatósági tagjai is megválasztottak: Elnökké: báró Wranyczany György; alelnökké Dr. Salcher P. tanár, útkárrá: Margoni Konstantin tanár, pénztárnokká: Fletzer Ignác főmérnök; választmányi tagok; Dr. Berghoffer József, főgim. igazgató, Dankl S. tanár, Roth A. sorhajóhadnagy; számvizsgálók: Corossacz F. G.; és D'Ans A.

Képzőművészeti kiállítás városunkban. Zichy Agost gr. kormányzónk Ö. Excellenciája által kezdeményezett ama terv, hogy városunkban képzőművészeti kiállítás rendezessék, immár a megvalósulás stádiumában van. A kiállítás-szervező bizottsága, mely körülből negyven tagból áll, folyó hó 2-án hétfőn délután tartá meg első ülését.

Ez ülésen Ciotta polgármester első sorban is ismertette az ülés célját felhívja a tagokat a kiállítás rendező bizottság megválasztására, mire gróf Wickenburg az eddigi szűkebb körű bizottság által a fumei kiállítás érdekében tett előintézkedésekről szóló jelentését olvassa fel.

Ezután a kiegészítő bizottság és a pénzbeli ügyek kezelésére egy albizottság választása került sorrendre, mely a következő eredményel végződött: Elnökké Ciotta polgármester, alelnökké báró Wranyczany és útkárrá gróf Wickenburg, míg az albizottságba Böhm Oszkár, Corossacz Ferencz, Meynier Károly és Steinacker Arur lettek megválasztatva.

A bizottság igazgatóságának megválasztása után a kiállítás rendezésére vonatkozó lényegesebb ügyek megállapítása s végül a belépti jegyek árának meghatározása került tárgyalásra.

A belépti jegyek árának meghatározására nézve, hosszabb vitatkozás után abban történt megállapodás, hogy a jegyek vasár és ünnep napokon 20 kr. hétköznapokon pedig 40 kr-rt, adassanak.

Mohovich Emőd bizottsági tag megjegyzi, hogy tekintettel a kiállítás fontosságára valamint ama körülményre hogy a csekély beléptidj mellett a nagy néptömeg látogatása kellemetlenséget, sőt esetleg károkat is okozhatna a Casino Patriottico egyesületnek, mely csupán szíveségből ajánlotta fel helyiségeit e célra, a vasár és ünnepnapokon fizetendő 20 kr-rt igen csekélynek tartja s azért annak felemelését javasolja.

Gregorich tag Mohovich java latára nézve épen ellenkezőleg azon véleményének ad kifejezést, hogy ez alacsony árak minden esetre fentartassanak, annál is inkább hogy a kiállítás a szegényebb sorsu nép sztyái is — mely gyakran megletelebben viseli magát az praknál, látogathassa.

Mohovich bizottsági tag válaszában szabadkozik, hogy neki legkevésbé sem intenciója megakadályozni, hogy a kiállítást a szegényebb népsztyái vagy bá ki is látogathassa, csupán azért tette megjegyzését, hogy a fő ölesleg tömeges látogatás es esetleg annak kedvezőtlen következményei elkerültessenek különben is javaslatla nem lényeges s azért vissza is vonja azt.

A kiállítási jegyek tehát változatlanul a következőkép állapítottak meg: Vasár és ünnep napokon egy jegy (egy személyre) 20 kr. hétköznap 40 kr.; 12 jegyet tartalmazó családjegy 2 frt. 50 kr. tanulójegy pedig 10 kr.

Az ülés 1/2 2 órakor véget ért.

A képzőművészeti kiállítás megnyitása. A képzőművészeti kiállítás mely városunkban élénk érdeklődés

tárgyat képezi, isherczeg Ó F. kormányzó Ó folyó hó 10-én sen megnyitatt. A kiállítás fog tartani.

Magyar sz. nap reggel, m számában is jele dor főgimnázium nok a szent templomban ére tott.

Beszédjének fejtegetése képe fenkölt szellem ből a patrologia vekből merítve i a szentesz fögimnáziumi ta

„Feni creator” éneket, míg a tartott szent mis dalos kör orgona házi énekeket é

A jól szervez éneke kellemesen különösen az ur lularis hostiae c lyet Dr. Berghoffi igazgató szép pr

A díszes köz Zichy Agost gró lantijára és neje grófnő is.

A helybeli m zium ifjúságának ére tervezett ünne ben fényesnek ig gr. kormányzó é Hedvig grófnő a döttséget azon r esatották ol, hogy lennek az ünnep-é polgármester és

A meghívott polg helybeli magvasá gották belépti je bizottság megké véért, kikajmég rend ladjegy és köitübe gényt tartanak i hogy a pénztár is meghívóban jelzett 12-g is nyitva les rad jegy, akkor a hozzájuthatnak a n pedig az arra illet roját tévedésből ne veskeskedjék a bizo Körösi Sándor tanu salgó kör elnökéhez

A fumei m társas estéye. É r me magyar dalos „Deák” szálló na jellegű társas estély gok által meghivo nak résztvenni.

A flumei munk sületének nagy g vasárnap a kellő s miatt elmaradt, az se szerint, a megjel nák tekintetbe véte tán 2 órakor fog m

Merényet egy Zágrábi levelezők szombaton Zágrából gyorsvonat ellen, c merényletet követek gradaczi állomás köz ik számu örház közöt törzset erősítettek a s ráb felől jövő gyors szák. Szerencsére a lég jókor észrevette a gyorsan ellengőzt ad nem ment teljes er fatörzsnak, hanem eg vágta a különben is k

Az utasok csak is a veszélyt, midő: a v robogott.

A carnevali nag

bb ideig fognak

„Adria” társulat
egészségi állapota
rosszabbra for-
sága Dr. Nath-
hivta meg. A be-
beteg állapotát

társulat e hó
mely alkalom-
és igazgatósági
Elnökök: bá-
alelnökök Dr.
Margoni Kon-
ská; Fletzer Ig-
mánya; tagok;
ógim. igazgató,
sorhajóhadnagy;
F. G.; és

kiállítás váro-
r.kormányzónk
kezdemenyezett
személyzet
ssék, immár a
van. A kiállítás-
örülbelől negy-
hétől délen

gémester első
ülés célját fel-
rendező bi-
mire gróf Wi-
körü bizott-
tis érdekében
zó jelentését

bizottság és a
egy albított-
endy, mely a
végződött:
ter, alelnökök
rárrá gróf Vi-
tságra Böhm
Meynier Kä-
ettek megvá-
ának megvá-
rendezésére
yek megállá-
nyak árának
gyalásra.

meghatáro-
utkozás után
ás, hogy a
okon 20 kr.
ért, adassa-
gi tag meg-
kiállítás fon-
körülményre
lett a nagy
metlenséget,
atna a Ca-
mely esu-
helyiségeit
napokon
lynek tart-
javasolja.
java latára
vélemény-
alacsony
anak, annál
szegényebb
gyakran z
praknál,

válaszában
vésbé sem
hogy a
ztály vagy
azert tet-
és tömeges
edvezőtlen
külön-
es szert
tozatlanul
k meg:
jegy (egy
10 kr.; 12
2 frt. 50
ért.
kiállítás
eti kiáll-
erdeklés

tárgyát képezi, mint értesülünk József főherceg Ő Fensége és Zichy Ágost gróf kormányzó Ő Excellenciája jelenlétében, folyó hó 19-én esüörtökön fog ünnepélyesen megnyitni.

A kiállítás febrnr 19-től márczius 15-g fog tartani.

Magyar szentbeszéd. Mult vasárnap reggel, mint azt lapunk legutóbbi számában is jeleztük Dr. Sándorffy Nándor főgimnáziumi hittanár, jeles hit-zónok a szent Vid és Szende akadémiai templomban érdekes szentbeszédet tartott.

Beszédjének tárgyát az állhatatosság fejtegetése képezte, mely tanulságos és fenkölt szellemű beszédjét a szentírásból a patrologiából és a classici művekből merítve igen érdekesen adta elő.

A szentbeszéd előtt Szabó Sámuel főgimnáziumi tanár szép tenor hangon „Veni creator Spiritus” című egyházi éneket, míg a szent beszéd végeztével tartott szent mise alatt a fiumei magyar dalos kör orgona kísérettel csinos egyházi énekeket énekelt.

A jól szervezett adalaskör szabatos éneke kellemben lepte meg a híveket, különösen az urfelmutatás utáni *Oh salutaris hostiae* című egyházi ének, melyet Dr. Berghoffer József főgimnáziumi igazgató szép precisítással énekelt.

A díszes közönség közt ott voltak Zichy Ágost gróf kormányzó Ő Excellenciája és neje szül. Wimpffen Hedvig grófnő is.

A helybeli m. kir. áll. főgimnázium ifjúságának holnapra, febrnr 9-ére tervezett ünnepsége minden tekintetben fényesnek ígérkezik. Zichy Ágost gr. kormányzó és neje szül. Wimpffen Hedvig grófnő a nálók jart ifjúsági küldöttséget azon övendetes válasszal bocsátották el, hogy mindenestre megjelenjenek az ünnepégen. Jelen lesz Ciotta polgármester és Cattinelli százados is. A meghívott polgárság előkelőbbjei s a helybeli magárság színe-java már kiváltották beljéj jegyeiket. — A rendező bizottság megkérle-e folytán, azok kedvéért, kik a megrendelésre álló 20 családjegy és köztübe ül 30 személygyre igényt tartanak tudatjuk olvasóinkkal, hogy a pénztár vasárnap és hétfőn, a meghívóban jelzett időn kívül reggel 9-12-ig is nyitva lesz és ha esetleg maradt jegy, akkor az előadás estéjén is hozzájuthatnak a meghívottak. Ha valaki pedig az arra illetékesek közül meghívóját tévedésből nem kapta volna meg, szíveskedjék a bizottság tagjaihoz, vagy Körösi Sándor tanárhoz, a magyar társalgó kör elnökéhez fordulni.

A fiumei magyar dalos kör társas estéje. Értesülünk, hogy a fiumei magyar dalos kör f. hó 14-én a „Deák” szálló nagy termében háziass jellegű társas estélyt ad, melyen a tagok által meghívott vendégek is fognak résztvenni.

A fiumei munkások segélyegyesületének nagy gyűlése mely a mult vasárnap a kellő számú tagok hiánya miatt elmaradt, az igazgatóság jelentése szerint, a megjelenő tagok számának tekintetbe vétele nélkül ma délután 2 órákor fog megtartani.

Merényet egy gyorsvonat ellen. Zágrábi levelezőnk írja, hogy a mult szombaton Zágrábból Budapestre indult gyorsvonat ellen, csavargó munkások merényletet követtek el. A verboveczgradaczi állomás közelében a 30. és 40-ik számú örház között egy hosszú fatörzset erősítettek a sinekre, hogy a Zágráb felől jövő gyorsvonatot kingerasszák. Szerencsére a mozdonyvezető eléggé jókor észrevette a veszélyes akadályt, gyorsan ellengőzt adott s így a vonat nem ment teljes erővel a lezúzóvált fatörzshez, hanem egész csendesen kettévágta a különben is korhadt gerendát.

Az utasok csak is akkor tudták meg e veszélyt, midőn a vonat már jóval továbbogott.

A carnevali nagy álarozos me-

net. A minden évben szokásos corsoi álarozos menet ez idén is a farsang utolsó napján, kedden fog megtartani. A menetekhez mint értesülünk úgy Abbaziából mint Voloscából is sokan fognak csatlakozni.

A kiindulás, mint rendszeren az Őrményi térről pontban 2 órákor veszi kezdetét.

A Societá filarmonico drammatica jelmez bálja. Városunknak ezen érdekes társasága, mely e farsangon ugyancsak egymásután rendezi a bálakat és hangversenyeket, a minden évben szokásos jelmezbált ma vasárnap este tartja meg.

Az igazgatóság határozata szerint azon társulati tagok, kik jelmezben jelennek meg, kéretnek a terembe lépés előtt magukat az e czébből kirendelt igazgatósági tag elő felismertetni.

A jelmezbál az előkészületek után itélve igen fényesnek ígérkezik. Kezdeté pontban 9 órákor.

Strümpfler vonós négyes hangverseny az Europa szállóban. A budapesti *Strümpfler, Waldmann, Faldó* és *Willmouth*-féle jó hírnevű vonós négyes által mult vasárnap rendezett hangverseny melyen *Keményffy* kir. opera éneke-nő és Bodó zongora mester is közreműködött valóban élvezetes estét szerzett a szép számban megjelent előkelő közönségnek.

Legelőször is (a műsorozattól eltérőleg) *Schubert* Quartett-jét hallottunk, mely darabnak szép szabatsággal és művészi finomsággal történt előadása, valóban meglepte a közönséget; különösen sikerült azonban a quartettnak érvényre emelni művészi tehetségét *Vollmann* Sonatájával, melynek minden része újabb és újabb gyönyört és meglepetést szerzett a közönségnek. Mindnyájan áthatva e finom zenetől a legnagyobb eszindn fészült figyelemmel kísértük a szebbnél szebb átmeneteket, melyeknek kifogástalan kivitele tökéletesen meggyőzött arról, hogy a quartett kitűnő gyakorlati bíró művészi szinten álló mesterekből alakult, kik valőb is megféleltek a jóhírnévnek és a közönség várakozásának.

Keményffy kir. opera énekesnő, ki jól iskolázott kellemes fél szoprán hangjával *Schubert, Franz, Hellmuth, és Brahms* darabokat énekelt szintén a közönség általános tetszésében részesült, sőt a *„Bűvös dal”* című dalával annyira rokonszenvesse tette magát, hogy a közönség szünni nem akaró tapsviharral a műsorozaton kívül is kívánta őt hallani.

Nem kevésbé lepte meg a közönséget *Bodó* úr zongora játékka, ki *Chopin Nocturne*-je helyett egy *„Valce Caprice”*-vel és ezt követve *Liszt* Rákoczy indulójával mutatta be magát.

Bodó úr e két darabbal és közkívánatra egy *Schubert Valce*-val megőzött bennünket arról, hogy jeles készülségű és tehetséges zongorás, ki nem csak meglepő technikával de finom érzéssel és páratlan könnyűséggel játszik.

A művészek egy hatalmas babékoszort széles nemzeti szalaggal; *Keményffy* opera énekesnő pedig egy művészi kiviteli virágosokot kaptak.

A hangverseny díszet nagyban emelte, hogy Zichy Ágost gróf kormányzó és neje szül. Wimpffen Hedvig grófnő is megjelentek.

A magyarországi kárpátgyesület fiumei osztálya a f. évi febrnr hó 2-kán tartotta meg első társas estélyét. A kitűnően sikerült táncestélyen a bálanyai tisztet Schlemmer Károlyné az egyesület elnökének neje viselte, kit a rendező bizottság díszes virágoktréval tüntetett ki. — A tánczot műkedvelő hangverseny előzte meg, melyben Molnár Eugenia, Kubicsk Albert tanár, és Satti Ágoston mellett, részt vett Dombó Győző, ki Komócsy József Ő é. című költeményét szavalt a nagy hatás között. Molnár Eugenia k. a-nak a rendező bizottság igen szép csokrot ajánlott föl. A minden

tekintetben sikerült hangverseny esté tíz órákor táncz követte, melyet Prodam F. nyitott meg a bálanyával. Az első négyest 142 pár tánczolta. A füzértáncz szintén kitűnően folyt le; a katonai zenekar ez alkalommal játszotta el először Milier karmesternek *„A magas Tátrán”* című zeneszerzeményét, mely a bálanyának Schlemmer Károlynének van ajánlva. A kitűnő darabot a közönség négyszer megismételtette. — A tánczestélyen városunk előkelői közül is sokan — jelentek meg, így a többi között Ciotta János polgármester, Catme li tábornok, Raftopoulo Aristid görög konzul, Fidler korvettkapitány, Dr. Várady ügyész, Liszkay honvédszázados, a „Casino Patriotico” a „Filarmonikusok egyesülete”, a „Club alpino” egyletek küldöttsegei stb.

A fiumei alpesi club tánczestélye. A fiumei alpesi club folyó hó 3-án kedden fényes tánczestélyt illetőleg családi estélyt tartott a „Deák” szálló nagyermben mely ünnepélyen a club tagok családjain kívül még számos vendég is vett részt.

A szépen sikerült tánczestély valóban dícséretére válik a rendezőségnek.

A cs. és kir. haditengerészeti akadémia tánczestélye. A cs. és kir. haditengerészeti akadémia növendékei tegnap szombaton este tánczestélyt rendeztek a hadi tengerészeti akadémia épületében. A fényes sikerült tánczestélyről, melyen a város előkelő osztályai voltak képviselve lapunk legközelebbi számában részletes tudósítást adunk.

A német hajóraj Spalatóban. A „Reichswehr” jelentése szerint a német hajóraj, mely folyó évi nagy hadgyakorlatot — a még mult évben történi megállapodás szerint a Földközi és az Adriai tengeren fogja tartani, folyó hó 17-én Spalató elé fogérkezni.

A cs. és kir. osztr. magy. hajóraj ez alkalommal rendeletet fog kapni, hogy a német hajóraj fogadtatására a jelzett napon Spalató vizeire evezzen. Rhonfeld altornagy Dalmacia kormányzója a hajóraj ünnepélyes fogadtatására szintén Spalatoba fog utazni.

Japáni hadihajók az Adrián. Ugyancsak a fentebbi lap írja, hogy „Kong-Go” és „Hi-Yei” japáni keresztes hajók, melyek az „Ertogrud” török hajónak életben maradt személyzetét Konstantinápolyba szállítják, mie őtt Japánba vissza utazának látogatás fognak tenni az Adriai tengeren, illetőleg Pola és Triestben hol huzamosabb ideig fognak horgonyozni.

Vilányos világítás Zárában. Zárái levelezőnk írja, hogy Dalmaciának csinos fővárosa Zára, mely ez utóbbi időben oly szép fejlődésnek indult legközelebb a modern város mintájára villanyos világítással lesz berendezve.

Nagy az örömmel a zaráinak, hogy az eddigi kezdetleges pislogó köolaj lámpákat nappali fényt terjesztő villany lámpák fogják felváltani s teljes elismeréssel és hálával nyilatkoznak Trigari polgármesternek ki kezdeményezője volt e tervnek s teljes odaadással annak megvalósításán fáradozik.

A villany világítás felállítására nézve eddig „Kremenetsky és Mayer” bécsi cég nyújtott be ajánlatot, mely czéggel a városi előljáróság már részletebb tárgyalásokba is bocsátkozott. Végleges megállapodás azonban még nem történt, miután Trigari polgármester kellő tájékozás, illetőleg a gépezetek rendszerének és az áraknak össze hasonlithatása végett a központi villany társulatot is felhívta, hogy szintén nyújtson be ajánlatot.

A Viktoria gőzmalom ez évi osztaléka. A „Viktoria” gőzmalom melynek Fiumében is van képviselősége az 1890 évi nyeresége után részvényenkint összesen 22 frt. 50 kr. osztalékot ad, mely összeg 15% -nak felel meg.

Felelős szerkesztő és tulajdonos
Mócs Zsigmond.

Hirdetések.

545 számhoz
V.-1891

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium 1890. évi deczember hó 20-án 132.223. szám alatt kelt magas rendelete folytán és az ahhoz kiadott a pénzügyörsegi egyenruházatra vonatkozó utasítás értelmében a fiumei m. kir. pénzügyörsegi részére szükséges ruhának készítésére ezenel pályázat hirdettettek, megjegyeztetvén hogy a fiumei m. kir. pénzügyörsegi állománya jelenleg 140 főből áll.

1) A pályázatban részt vehet minden Fiumében lakó szabó.

2) Minthogy a ruházatra szükséges posztot a kincstár szállítja — szükséges hogy a vállalkozó a megfelelő biztosítékot — letenni képes legyen.

A biztosíték készpénzben értékpapirokban, avagy kezességi okmány alakjában nyújtható be

3) A pályázók ivenkint 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatait 1891. évi febrnr hó 15-ikéig a-lulirott m. kir. pénzügyigazgatóságnál benyújthatják.

4) Az ajánlatban pontosan kiteendő:

a) a vállalkozó neve és lakhelye.

b) a biztosíték nyújtása iránti ajánlat.

c) ajánlat arra nézve, hogy vállalkozó tekintettel arra, hogy a kincstár a posztot szállítja, — mennyiért hajlandó

egy pénzügyörsegi köpenyt
" " zubbonyt és
" " nadrágot

a szükséges tartozék u. m. bélés gombok stb. hozzáadása mellett elkészíteni.

10) A többi felszerelési tárgyak mint sapka, nyakravaló, kesztyű, jelzősip, szolgálati táska, kardbojt, — csákó, — stb. beszerzése a legényesség magánügyét képezvén — ezen czikkeket szállításából eredő kérdésekrét a kincstár felelősséget nem vállalhat

11) A m. kir. pénzügyigazgatóságnál működő bizottság az ajánlat tevők közti szabad választást magának fenntartja.

A szerződés f. évi márczius hó 1-vel köttetik meg — olyformán — hogy szerződő vállalkozó azt ezen kiszabott s a szerződés 3 évben megállapított tartamának idején belől fel nem monhatja, a kincstár pedig 3 havi felmondás joggal élhet.

13) Közelebbi felvilágosítások a fiumei pénzügyigazgatóság pü.öri osztályában a hivatalos órákban nyújthatnak.

Fiume 1891. január hó 16-án.

Szobovics Lajos
p. ü. igazgató

„ADRIA“

Magyar tengeri hajózási részvénytársaság.



1891. február havában az alant felsorolt első osztályú gőzhajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyugot-európai és amerikai kikötők között közlekedni, ha csak rossz időjárás vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Úti cél	Hajó	1891 február
Glasgow	Triest, Fiume	„Tibor“ 1-10
Liverpool	„	„Morocco“ (Cunard Line) 1-10
Malta, Catania, Messina, Bari, (Barletta, Brindisi, Corfú)	Fiume	„Braemar“ 5-15
Hull, Newcastle o/T	Triest, Fiume	„Cemo“ 10-20
Leith	„	„Tisza“ 15-25
Liverpool	„	„Trinidad“ (Cunard Line) 15-25
Rouen	„	„Jókai“ 18-28
Rio de Janeiro, Santos	„	„Matlekovits“ 18-28
Rouen, London	„	„Széchenyi“ 18-28
Spalato, Cattaro, Antivari, Bari	Fiume	„Durham“ 18-28
Fiume	Malta, Catania, Messina, (Barletta, Brindisi, Corfú)	„Braemar“ 1-10
„	Rotterdam	„Stefanie“ 5-15
„	Liverpool	„Saragossa“ (Cunard Line) 5-15
„	Hull, Newcastle o/T	„Palermo“ 5-15
„	London	„Narya“ 10-20
„	Bordeaux	„
„	Barcelona, Rouen	„Adria“ 18-28
„	Glasgow	„Szápáry“ 18-28
„	Leith	„B. Kemény“ 18-28
„	Liverpool	„Tarifa“ (Cunard Line) 18-28
„	New-York	„California“ (Anch. Line) 18-28
„	Spalato, Cattaro, Antivari, Bari	„Braemar“ 18-28

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztgár intézkedések következtében történhető járat elmaradásért, vagy a fentemlített gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

FIUME, 1890. január hónapban.

KIADÓ LAKÁSOK

Az Ivánka-féle villában, a földszinti és 1 emleti lakás

bérbeadó

Esetleg az egész épület kerttel együtt is kiadó

„The Gresham“

életbiztosító társaság Londonban

Magyarországi fiók: Ausztriai fiók:
Bpest. Fer. József-tér 5-6. Bécs, Gisellastrasse N. 1.
a társaság házában. a társaság házában.

A társaság vagyona 1890. június 30-án	frk 111.620.613.—
Évi bevétel biztosítások és kámatból 1890. évi jun. 30-án	frk 20.084.349.—
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések s visszavásárlások stb. után a társaság fenállása óta (1848)	frk 234.804.082.—
A legutóbbi tizenkét havi üzleti idő alatt a társaságnál	frk 55.985.274.—
értékig nyújtattak be ajánlatok, miáltal a társaság fennállása óta benyújtott ajánlatok összértéke	frk 1.666.812.555.—

Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgáltatnak az oszt.-magy. monarchia minden nagyobb városában az ügy-nökök urak és a magyar és osztrák fiókok.

Főügy.: Fiumében, Via Alessandrina (Cosulich ház II. em.)

BATTARA P. kő- és könyvnyomdája

PESRHOFR J.-FÉLE

GYÓGYSZERTÁR

BÉCSBEN, I. KERSINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel“

Vértisztító labdacsook, ezelőtt általános labdacsook

neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsook csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsook általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő háziszertől készlet volna ne található.

Számtalan orvos által ezen labdacsook házi szerül ajánlatnak és ajánlottak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epizavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsook oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán meg a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacsook fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszaszerzése folytán hozták intéztek, ezen helyen csakis néhányat említenek azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. október 22. én.

Tekintetes Úr!

Aláírt kéri, hogy felette hasznos és kitünő vértisztító labdacsoiból ismét 4 csomagot küldeni szíveskedjék.

Neurciter Ignáz, orvos.

Hrasche, Flódnik mellett, 1887. szept. hó 22. én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsoi kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom; Én gyermekágban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatreméltó labdacsoi nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Ön ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacsook engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszaszerzésére segítségül szolgáltak.

Kufic Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9. én.

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagyemém névében. Az illót 5 éven át szenvedett gyomorhuruban és vízkórásban, már életét is megunt, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitünő vértisztító labdacsoiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen gyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzeittel Josefa

Eichengraberamt, Gföb mellett, 1889. márczius 27. én.

Tekintetes Úr!

Aláírott ismételtén kéri 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitünő labdacsoiból. El nem mulasztom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsook értéke felett és azok, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használására Önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel

Hahn Ignáz,

Götschdorf, Kolbach mellett Szilázia, 1886. okt. 8. án.

T. Úr.

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorhajót, mely engem öt éven át gyötört megszabadultam. Ezen labdacsook nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem. — vagyok tisztelttel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsook csak a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzet gyógszertárban, Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacso tartalmú doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 kr. kerül bérmentelen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésnél (mi legjobban postautalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 25 1 frt. 25 kr. 2 csomag 2 frt. 30 kr., 3 csomag 3 frt. 35 kr., 4 csomag 4 frt. 40 kr., 5 csomag 5 frt. 20 kr. és 10 csomag 9 frt. 20 kr. kerül.

Amerikai köszvénykenőcs,

gyors és biztos hatású, legjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok a m. gerinczagybántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájs. fülzaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs

J.-tól Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

Altalános tapasz

szűrés által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, jujjukacsz, sebes vagy pyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitünő szer lön kipróbálva. 1. tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalszam

gyógyó és minden idült sebre, mint legbiztosabb sebb elismerve, 1 köcsöggel 40 krajczár, Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv,

egy általános ismert kitünő lézi szer hu ut rekedtség, göreses köhögés stb. ellen. 1 füvegcske ára 50 krajczár, 2 füveg bérmentve 1 forint 50 kr.

Élet-essenzia

(prágai csöppek). mor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitünő háziszert. 1 füvegcsével 22 kr., 12 füveg 2 frt.

Altalános tisztító-só

Kitünő házi-szer a rossz emésztés minden következményei, u. m: főfájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint 50 kr.

Anol esodabalszam,

1 füveg 50 krajczár.

Por a lábizzadás ellen.

Ezen por megszünteti a lábizzadást s az általán képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábhelet és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 65 kr.

Golyva-balszam,

kitünő szer golyva ellen. 1 füveg 40 kr. bérmentes küldéssel 65 kr.

Helső vagy egészség-só

Kitünő gyógszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógszertárak különlegességei raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereltetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben törtünk s küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsook a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utanoztatnak; ennek következtében keretik csakis Pserhofer J. féle vértisztító labdacsokat követelő, és csakis azok tékinthetők valódiaknak, melyeknek használati utatítása a Pserhofer J. névalánással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Egy évre . . .
Félévre . . .
Negyedévre . . .
2 hóra . . .
Külföldre 1 év

Baross

Figyelem

államok közt azon tapasztalások legfőbb kivitelű üzleti üzletceánt a nyuralják-mik mas be-és viselik. Hazaisztereis ez évi júliogyar be-és pitására hivkedelmének

Magyar

vén, tulajdondelmünk szerkeskedelmün

pán a nyerszoritkozok, gazolhatjuk mutatasával.

teke a multfrtot tett 334,642,000

tott be. Ezztal 470 mill

triának magáfizettünk, me

részt hitványgy mint pa

(a mi olesó g

len, kender, vasért czukor

mint ezekből

A „Fiume

A tre

(Francia)

Sainte Pélaunagyok a roueni st-cyri katonai válfalnak volt mindentütt együtt futtatásokon, a k zős volta tárcáj Orestes és Pylautudja, egy csep egymásra!

Az egyik, Bell egy nap kenyér hering nagy löcs arca, de mindig morral, készen másik ellenkező s mord termék kire s különösen hogy miért nem ujjal. Különb a de egészen Belle bővos hatása alatt

Soha a legsekmályosította még